

科技助力破积案 决胜千里缉元凶

首府警方破获 16 年前抢劫杀人案

本报讯(记者 梁瑞虹 通讯员 丁绍华)7月8日,“2004·7·4”抢劫杀人案两名嫌疑人在呼和浩特市被押解回呼和浩特市。这起发生在16年前的抢劫杀人案,为呼市“云剑-2020”专项行动命案积案攻坚再添新战果。

2004年7月4日,呼和浩特市发生一起抢劫杀害出租车司机恶性案件。案发后,呼和浩特市公安局开始对作案现场进行勘验和采集,发现了一些物证和相对有限的线索,由于当时技术比较落后,加之该案有效线索较少,此案一直没有新的进展。16年来,公安机关从未放弃对该案的侦破工作,多次组织力量赴宁夏银川、吴忠、甘肃兰州和巴彦淖尔市、阿拉善盟等地,开展案件串并、取证等工作,累计开展人员查询比对5万余人次,但始终未能取得突破性进展。

“云剑-2020”专项行动启动以来,呼市公安局党委高度重视命案积案攻坚工作,将“2004·7·4”出租车被害案列为重点攻坚目标案件。局领导多次组织公安、刑侦等部门,召开专题案情分析会、推进会,要求严格落实专



班责任,充分发挥科技等技术手段优势,对现场物证进行重新梳理、重新检验、重新比对,全力侦破此案。

2020年6月,民警按照既定工作思路,对当年案发现场提取的所有物证、线索重新进行了全面梳理、分析,再次询问了现场目击者,报案人,并对现场进行检验,重新校对修正、筛选检查、入库比对,最终成功与宁夏公安厅DNA数据库中吴忠市违法犯罪人员马某某数据比中。

根据这一重要线索,7月1日,呼市公安局抽调刑侦、公交等精干力量,立即赶赴银川开展调查工作。在宁夏警方的大力配合下,经过多次检验、核查,最终确定马某某的相关数据与现场留下的物证数据相一致。

7月5日,蒙宁两省警方将嫌疑人马某某抓获。经过突审,马某某对抢劫杀害出租车司机张某一案供认不讳,同时,交代其同案犯为马某。7月6日,两地警方将另一名嫌疑人马某抓获。至此,“2004·7·4”抢劫杀人案两名嫌疑人全部到案。

为谋取个人利益 网络散布假信息

乌兰花讯 近日,乌兰察布市四子王旗公安局查处了一起虚构事实扰乱公共秩序案,违法嫌疑人王某某等二人被拘留。

日前,民警在网络巡查工作中发现,有人在微信朋友圈发布帖文称:“乌兰花公安局有3个名额,谁家孩子想去了,联系我,15号左右上班……。”该信息一经发布,迅速引起网民的关注、咨询和转发。

民警立即对该信息的内容及真实性进行了核查,证实该信息确系虚假信息,并在第一时间落地查人,及时锁定违法嫌疑人王某某等二人。

经查,王某某等二人为了谋取个人利益,使用自己的手机编辑了上述虚假信息文字,发布到了微信朋友圈及微信群内,引发了网民的极大关注和热议,造成了不良的社会影响。

针对违法嫌疑人王某某等二人虚构事实扰乱公共秩序的行为,警方依法对违法嫌疑人王某某等二人作出行政拘留十日 and 五日的处罚。(王永厚 呼和朝鲁)

微信编造卖生猪 先收订金再拉黑

保康讯 日前,通辽市科尔左中旗公安局舍伯吐派出所成功破获一起系列网络诈骗案。

韩某每年春季都从市场购买生猪,今年由于疫情原因,生猪货源比较紧张,于是他多方搜集货源信息,“恰巧”在微信群里认识了售卖生猪的红某。红某不时在微信上发送生猪饲养视频,使得韩某等人放松了警惕。随后,韩某等6名村民通过微信转账的方式向红某先预付4300元的订金,并约定2020年5月16日,在某养猪场交货。韩某等人按时到达交货地点,并没有如约见到红某。感觉可能被骗的韩某,立即联系红某,结果发现红某把几个人的微信拉黑,已经彻底“失联”。无奈之下,韩某等人到科尔左中旗公安局舍伯吐派出所报案。

接到报警后,舍伯吐派出所立即开展调查,在通辽市公安局技侦支队反诈大队的全力配合下,经过两天缜密侦查,5月19日18时许,在通辽市科尔沁区某洗浴城将嫌疑人红某抓获。

据红某交代,他在网上看到贩卖生猪的视频,于是就玩起了“空手套白狼”的骗术。在微信群里谎称自己有生猪货源,还接着又以交付订金的方式进行诈骗。为做得更加逼真,红某别有用心地搜集一些生猪饲养的视频,发送给买主,取得买主们信任。

经审讯,红某对利用微信编造经营生猪,先后诈骗了20余名买主7000余元的违法犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人红某已被科尔左中旗公安局刑事拘留。

(文中人物为化名)(付晓霞 吴立新)

设计工程转包陷阱

开鲁讯 日前,通辽市开鲁县公安局经侦大队循线深挖,行程5000多公里,将涉嫌合同诈骗的网上逃犯赵某在重庆抓获。

2019年2月16日,开鲁县公安局经侦大队接到辖区居民张某报案称:2018年2月12日,张某想包工程,便通过朋友介绍认识李某、赵某、李某、赵某利用假的施工合同骗取张某工程保证金110万元,随后,李某和赵某隐匿失联。

2019年3月12日,开鲁县公安局经侦大队以李某、赵某涉嫌合同诈骗立案侦查,并对嫌疑人上网追逃。经查,当时李某、赵某由于债务缠身,便夸大自己的经济实力和人脉,声称生意做得太大忙不过来,有工程想转包,利润很大,张某信以为真,犯罪嫌疑人李某和赵某便合伙伪造了一份与某石油天然气有限公司煤改气的施工合同,由李某出

诈骗钱财终落法网

面用假合同谎称承包工程,诈骗张某预付工程保证金110万元,李某将大部分材料保证金转账给赵某,二人将所得款项部分偿还旧债,剩余全部挥霍。由于该案其中一名犯罪嫌疑人李某已于2019年12月13日在山东青岛被抓获,另一名同犯赵某案发后一直潜逃。期间,办案民警始终没有放松对赵某的抓捕工作。

为尽快将赵某抓捕归案,办案民警多方收集线索,经研判分析后,推测赵某可能藏匿在天津或重庆一带,办案民警先后赶往天津和重庆实施抓捕。2020年6月10日,在重庆警方的配合下,将犯罪嫌疑人赵某在重庆渝北区某小区抓获归案。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被公安机关采取强制措施,该案正在进一步侦办中。

(毛静)



为全面加强边境管控工作,有效提升辖区群众对边境政策法规知悉度,7月6日至7日,呼伦贝尔边境管理支队满洲里产业园区边境派出所利用两天时间在边境辖区内开展边境政策法规宣传活动。

王利伟 包萨初拉嘎 摄

男子花钱“买罪”受

本报讯(记者 李亮 通讯员 刘跃陆)花钱消费是为了享受,可鄂尔多斯市东胜区一男子却花钱“买罪”受。近日,鄂尔多斯市东胜区交警大队查获一起驾驶报废车辆案件,违法嫌疑人花了200元钱买了一辆报废摩托车,不想刚上路就被交警查获了。

当日下午2时20分许,葛某驾驶蒙K牌照二轮摩托车沿东胜区那日松路由南向北行驶至与民族街交叉路口时,遇到执勤交警正在例行检查车辆,交警要求其出示机动车驾驶证和行驶证,葛某出示了C1E的机动车驾驶证,但未能出示行驶证,见葛某神色

贪图“便宜”吃大亏

慌张,民警将其带回执法办案中心进一步调查。

经过进一步调查,葛某驾驶证状态正常,但其驾驶的摩托车是仅花了200元买的一辆已经注销了的摩托车,本以为有牌有证交警不会检查,可是第一次上路就被交警查获。

东胜区交警大队依法对葛某作出了罚款一千元、吊销机动车驾驶证的处罚。

警方提醒:买二手车的朋友一定要查验车辆状态,并到车管所办理过户手续,切不可贪图便宜吃大亏。

帮忙抢救患者 顺手牵羊盗窃

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 杨军)近日,赤峰市公安局红山区分局刑侦大队破获一起盗窃案,并将犯罪嫌疑人抓获归案。

据了解,案发当日,红山区公安分局刑侦大队接到辖区一名医护人员报警,称其工作的医院急诊治疗室内一台微量注射泵被盗,价值12000元,刑侦大队民警接警后展开工作,并对当日出入急诊室的人员进行逐一排查,经过几日的排查,最终将目标锁定在一个头戴鸭舌帽的男子身上。经过走访得知,这名男子是一家寿衣店的老板。民警通过工作将这名男子抓获,并在其家中搜出一台微量注射泵。

据嫌疑人交代,当日,其帮助一名患者到这家医院急诊室进行抢救,后患者因抢救无效死亡,其帮忙一起搬运尸体时,趁医护人员不备将一台微量注射泵藏在衣服内盗走,因其经常出入医院,知道这个注射泵很值钱,便萌生了偷盗的念头。

目前,犯罪嫌疑人已被红山区公安分局刑事拘留。

广辟线索迅速出击 连续抓获吸毒人员

巴彦淖尔讯 日前,巴彦淖尔市临河区公安局巡警大队三中队民警广辟线索,连续作战,先后抓获吸毒人员4名。

6月21日,临河区公安局巡警大队三中队民警通过案件梳理,信息研判,发现家住临河区某小区内的靳某有吸毒史,且有再次复吸迹象,三中队立即组织民警进行缜密侦查后,前往靳某家中实施抓捕,在民警以邻居借工具为由敲开靳某家门后,民警在卧室床下将靳某抓获。经检测,靳某冰毒(甲基苯丙胺)尿检结果呈阳性,且对吸食毒品的违法事实供认不讳。

经过对靳某进一步询问调查,得知与其曾一起吸食毒品的马某住址,6月22日,巡警大队三中队民警再次出击。在便衣民警到达马某家门口时,发现防盗门大敞开着,有三个人手持匕首在门口等待,在民警与马某三人经过十分钟左右对峙中,趁三人分神之际,民警迅速上前将三人控制。经询问,6月21日凌晨1时许,马某、康某、刘某三人在马某家利用自制“冰壶”吸食毒品冰毒。经检测,马某、康某、刘某三人冰毒(甲基苯丙胺)尿检结果呈阳性,且对吸食毒品的违法事实供认不讳。

目前,吸毒前科人员康某因涉嫌吸毒已依法给予行政拘留拟转强制隔离戒毒,马某、康某、刘某三人因涉嫌吸毒已被依法给予行政拘留拟转社区戒毒。

(王振宇)